EXAMEN DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES — Sessions 2024

CORRIGE
Date : 22.05.24 Horaire : 08:15 - 12:15 Durée : 240 minutes
- MATIN -
Discipline : MATH2 Type : écrit Section(s) : CB / CB-4LANG
Numéro du candidat :
Question 1 (2+2+4+3+2=13 points)
2 1 2 1

< - _ = kR Inl -

8) Vz <0, f(z) m£1_3)+m(2) o lim (m(l_ 1)+ (2))
CE.:z#let > >0 —ln()+1n()=0=f(0)
<= z < 1 toujours vénﬁé o

—z2 — 2z —_——
Yo =018 =y um-z’-zz "
C.E. : ¢! # 0 toujours vérifié o O
Donc : domf =R R
Etude de la continuité en z =0 : Par conséquent :
f est continue en = 0 et dom.f = R.
——c0
2 1
b) e a:_1_1"1_1_1% ln(l—z)+ln(§) = —oo donc €y n'admet pas d’'A.H.G.
Sy e
—0*
—F:m
ey 1\
(=) +m(3) ;
o 3m T L g —MoE 2/ B jim (1 e, )
z-00 I T——00 T T—-00 2 (1-2)?
b
= lm =
T—+—00 1 e
Donc ¥; admet une B.P de direction (0x) quand z — —oo0.
=$=00 ——00
e a— P oy
lim —::2—2z;_1 Hen -2 -2 x5 - -2 -0
5 z34o0 %1 T ztoo €1 zatoo g1
—— S~
—++00 —++00 —++o00
Donc ¥y admet une A H.D d’équation y = 0.

c¢) e dérivabilité & gauche en 0 :

z 0 1 2 |
f‘() ‘f()‘Hlimf()—' Ii——ﬁm 1_‘-{9(0)

x—-»[:l— z-0 z—+0~ 72 (1-2)2 20~ 1-z

e dérivabilité a droite en 0 : e
37 et ) T s P L . P
:-r[]‘* z-0 zl—!-&ll" x - :llv:([]ll* e 2e = Ja(0)
o f,(0) # £4(0), done f n’est pas dérivable en z = 0 et domaf = R".
La courbe de f admet un point anguleux & l'origine du repére et deux demi-tangentes de
pentes 1, resp. —2e.
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Examen de fin d'études secondaires — 2024

1
AR TS iz<0
o Vz € domef : fz) = {1-7, e
e"(z —2) si z > 0 voir C.A.P

CAP f(z)= ((-~:|:2 - 2::) : e‘"’)' = (-22z —2)e!~* - (—:1:'2 - 22) Sl T (:l:z - 2)

o8iz<0: f(z)=0 & L=(:lim;:rtmalbl.«.c:a.r-—_1—_—3:_)»(1'31::(0.

l1-2

siz>0: fl(x) =0 > el"(z2—2)=0 < z=V2o0uz= -2 .
PR = >0 T, i écarter

z —00 0 V2 +00

f'(z) + +l[——2e e 0 +

5 mg 0

‘\.\\
—00 peT; =

d) On a I’équation de la tangente au point d’abscisse a > 0 :

Schéma de Horner avec r. évidentea = 1

T,=y=f(@)-a) + /@ helabi..
> y=el““(az—-2)(x—a)+el_“(—a2-2a) =1 & =% § 0
iﬂby=e““((c’—2)(z—a)+(—a’—2a)) 4=>0=(a—1)(—a2—4a—4)
A(-20)e T, < 0=(a—1)(a+2)*
b 0=at:((aa—2)(—2—a}--az-2a) <> a=1loua=-2
>0 & écarter

> 0=-2a>-a’+4+2a—a*-2a
< 0=—a*—-3a%+4

Finalement : Ty =y = €' (12 =2) (z — 1) + ¢! (-1 = 2-1) > y= -z -2
e) Graphe de f :
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Question 2

(5+4=9 points)

a) log%(z-— 1) + logs |2'z: —zzl =log sVi—2z

CE.:z-1>0¢>z>1
2 -2°#0 &> z#0et z #2
5—z>0 = z<5H

On en déduit le domaine de résolution : D =|1;2(U]2; 5[.

Va:ED:log;(z— 1)+log5|2z—zzl =logsVo—x

logs(z — 1)

=
1035

log5v’5-r

+logs|2:r = _—r

— —logs(z'-l}+logs|2a:—::2‘=2logav'm
<> logg |2z - :r:2| = logs(z — 1) + logg(5 — z)
&= logs |22 — 2% = logs ((z — 1)(5 - 2))

[l.cas:|2z-2?>0etz€ D = z €|1;2[:

logs |22 — 2°| = logs ((z — 1)(5 — z)) = logs (22 — 2*) = logs ((z ~ 1)(5 ~ 2))

s 2z — 2% = (z —1)(5 - z) car logs est une bij.
> 2z-2=-2°4+6z2-5
e dr= B

5
=-€D
— T 46

[2.cas:|2z-22<0et z€ D < z€]25[:

logs [2z — 2% = logs ((z — 1)(5 - 7)) <= logs (2* — 2z) = logs ((z — 1)(5 - z))
< 2? — 2z = (z — 1)(5 — z) car logs est une bij.

= 2?27 =-2°4+62-5
-t 27 -8245=0

A=64-40=24 31—8_3\/6=4"2\/§m0,78 :cg=4+2'/623,22eD
N, pr—
i écarter
Finalement : § = {2 4+2\/6}.
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Examen de fin d’études secondaires — 2024

b)13.8% 1 -2.9%% —1<6.27° 5

Vee D=R:

13.3*1 - 2.9 ~1< 6. 2715

> 13.3°.31-2.91.9"5-1-6.3%.3"2<0

= E-3’“-6-3'“‘-1—3-32’40 | -8
3 3

— %43’)’—6-30—3’—g-(3=)3g0

Posons t = 3" >0

— -§t3+%£2—t—6$0 |-3

— -2034+132-3t-18<0

Schéma de Horner avec racine évidente t = —1
-2 13 -3 ' -18

-1 2 -15 18

=3 15 =18 || O

= (t+1) (-2 +15t—18) <0 (%)

2(t)
CAPp(Et)=0 A=225-144=81
e ol PR ..l 0
i Al SRl e s
Tableau des signes de (*) : NN L P i E
t —00 -1 —3~ 6 +00
2
R - 9 + + +
-2t 4 15t — 18 - - 0 + 0 -
(t+1)(~2t2+15t—18) VIS e SO e TR Ser

Finalement :

3 3
-1€t€ - &= -1<3 SE > a:slogsﬁzl-log32

2
vrai

to
out26 <> 3*26 < z2logz6=1+logz 2
S = ]—o00;1 — logz 2] U [1 + logz 2; +00|
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Question 3 ((14141)+(2+2+3)=10 points)

A) g(z) =1-23 - 2In(z)
a) C.E.: z > 0, donc domg =]0; + 00|
-1 -0 —+—00 +00
o — —— —f— A
lim (1 —-z* -2In(z) | = +o0 et z_h;lfm (1 o —2]n(z)) = —00

z—0+

b) Vz € domgg =|0; +o0|: = = 0 e e
3z° -2
2 - - '
d(z) = —32% - e <0 g'(z)
Vu' Ll
3 g P e

¢) g(1) = 1-13—2In(1) = 0. Comme la fonction g est continue et strictement décroissante, on
peut dédnire que g est strictement positive Yz €]0; 1] et strictement négative Vz €]1; +o0].

B) j(z) = —( = 1).
a) C.E. :z > 0et 2% #0, donc domf =]0; +o00[.

-—+—oo

e ln(z)

lim — (x—1) | = —oc La courbe de f admet une A.V. en z = 0.

In(z) # S
CAP. Mo 22 ~ ;1P 251 =0

La courbe de f n’admet pas d’A.H., mais une A.QO. d'équation y = —z+ 1 si z — +o00 car

i )= tm (~+1+'52) = oo e 25—,
b) Vz € dom.;f domf :
3 ~In(z) - 2z 1 - 2In(z) 1-2In(z) —2* g(z)
Fia)= T a s z3 T
xr 0 1 +00
f'(z) * 0 &
: = = .,
i / \
—00 —00
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c) Vze[l;ez]:f(z)éﬁ: CAP. :
Az_fl i Par parti ‘{;’)zaln(:z) V(z) =
= ]11_(3:_1 ar parties : u(z) = In(z s g
_f ( z+11+ )dx G | U(I)h_mi
. In(z) .,
= {-§x2+z]ez+je; z: T ln(:..*) &
S 1+ In(z) 3 ] f
_{—EI +I——-—-—-——] =—_M] _[-]
1 fogk 5o e P
o S [ 1+In(z)]’
= E+E-4—-£ +Eua ::— T ]‘2
2 2
~ 19,82 n.a.
Question 4

(2,542,5=5 points)

Calculer les intégrales suivantes :
a)

] cos(2z) - In(1 + cos(2z))dz
Par parties : u(z) = In (1 + cos(2z)) v'(z) = cos(2z)
s —2sin(2z)
1 + cos(2z)
1

i 2

= 5 sin(2) In (1 + cos(2z)) + f 1 ch(:(zz)x)dz
1 — cos?(2z)
1+ cos(2z)

sin(2z) In (1 + cos(2z)) + j(l S

v(z) = % sin(2z)

= 5 sin(22)In (1 + cos(22)) + [
=
=3
1

531n(2a:)ln{1+cos(2::))+z— 18.111(2.:1.:)+t':n.\.lrec ceR

b)

/(sin(l’:r)— a(%?}) dz = /(smzﬂz) 2sin(2z) 03(2::) mzl(zz))d:c

23111(2::) 2
f2(1—ms(4:c))dx+f _'T:i - +-2fm§(2x)da:
1

ix_ ! sin(4z) + In | cos(2z)| + - tan(z::) +cavecce R
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Question 5 (4 points)

( f Pz)dz + f gz(z)dz)
iy f1 (logy(2))*dz + fz 2“‘”’)2d::)

Par parties : u(z) = (logg(z))? v(z) =1
uf(z) == 21%2(3)

z - In(2) o=

- ([(mg,(z))’ s f logy(z)ds + f 2‘”*“«13)
Par parties : u(z) = log,(z) v(z) =1
- v(z)==2

¥@) = z-In(2)
2
= ([(Iogz(x)} a]’ - 1,;%2") logate) 2~ o] +16 [ 2‘2“4:1::)

9-2 1*
="([(1°52(’”2"]T in(2) ["’5’“ £ 1(2)31 b [ 21n(2)L)

w(2-0- hjz) (2_%2) "“*ﬁ)”m(ﬁ‘ﬁ))

=% (2 - 13 + 3 ) u.v
32In(2) * (In(2))*
= 3, 36 u.v.

Question 6 (8 points)
7

Ona:C:(z-2)2+(y—1)2=103t'P:y=—i:2+2.1:—a.

(y-12=10-(z-2)?=2>y= V10— (z - 2)2 4 1 est I'équation du demi-cercle supérieur.

A f( 10— (z— 2)2+1+1z —2z+7)da:

4
o 1/ i %'__2 L. g4 r
—V’ﬁj; 1 v’m dz+[12z :+4I,

z—2
= = /1

Posonsm cos(t) <= = = V10cos(t) +2
1‘.=Amcos(£‘/—_—‘m2)etdz=—vfl_ﬂsin(t)dt
Siz =11 = Arccos (—g)

et si £ = 5,2 = Arccos (

3\1/0_0)
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Examen de fin d’études secondaires — 2024

A= V’(l_ﬁf:: y/1 — cos?(t) (—\/Esin(t)) dt — g

t
TV sin?(t)dt — <
t 3
2 1 — cos(2t) 8
= =1 SR o e T S
0 A 5 dt 3
1 -8
PR T, 7 1
5 [ 5 sin(2 )] e

I

—5 [t — sin(t) cos(t) :f =3

= -5 [z = mm(q]:’ 3 g

o

Il

3\{10
——5Arccm( 10 )+5Arccoa( 30
= —5Arccos (3‘;;1_0)+5Arccos (—g)-{-lua

Question 7
Jm(z) =m(z+ 1) = In|z — m| oll m est un paramétre réel.

a) e CE :z-m#0 <= z#mdoncdomf, =R\ {m}

e m<0: lim

4
m(z+1)— 1n|a: m]) —00
N romamne?

T=+400 \ e
(
.m<n:=§?m m(a:+1)—ln|x m| | = lim (x+1)
-++on --r+on
(
em>0: lim |m(z+1)-In|z—m|
T——00 —
\ —+=—00 4+an
(
em>0: lim m(:r+1 —lntz—m] lim (:+1)
T—+00 :—r+oo
k —+00
CAP: lm BlZ-mlg
|z|=++00 T +1 l:|—h+oc - m
em=0: lim (~In|z|])=-c0c
|z|=++00

3
z-2P z-2| 8
V10 3

—5Arccos (3‘1/0_) + 5Arccos (—‘:—1_) - !51/1- ( ;0 .

3

\.,..-'

v

¢ La courbe de f,, n'admet pas d’asymptotes horizontales.

:—4m

-0+
ety

lim (m(m+1)—ln|z—m| = 400
x o i

—+m?+m —+—00

La courbe de f,, admet une A.V. d’équation z = m

3

_10) 1 8
Wf"\/_v’_oa

In |z — m|
z+1
-0 voir C.A.P

In |z — m)|
z+1
————
—+0 voir C.A.P

-1 . 8

(5+5+1=11 points)

= <400

= +00
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. (?E+_Mz_—nﬂ)= im Im+ LB In |z — m|
|z}—=+00 I || =400 \3} T
o 1 =0 =0 voir C.AP.
CAP : o BE-WE o 1 _&
|z|—++00 z |#|—++c0 Z —m
Il faut distinguer 2 cas :

Si
La courbe de f,, admet une branche parabolique de direction (Oz).

Silm #0]

lim (fm(z)-mz)= lim |m-In|jz-m||=-
|z|—+00 |z|—+o00 L R |
=400

La courbe de f,, admet une branche parabolique de direction y = mz.

e A3
b) VEEdmdfm=R\{m}°n&:f;‘(m)=m_z—lm=m3z—mm 1 =:ﬂ*‘—(:1
m? +1

(@) =0 <= I=—'—’;‘—- Vm;éﬂetaim=0:f6(m)=—£¢o

[sim <0:] [sim >0:]
m? +1 1 m? +1 1
m

=m+ — <m =m+ — >m
& A
<0 >0
2 2
2 '|-00 MH1 o +00 z |-o00 m L .
m m
Pm(z) - - - Pm(z) - ol - IS
z—m - - 9 <+ z-—m - 0 + +
fm(2) e - fm(z) + -~ 8.+
+00 +00 | 400 +00 | +00 +00
Jm ~ X ™~ Fm ” ~ ~
min —00 —00 min
241
- —m‘=m3+1+m+ln|m]
+00
—-00
vz € R et e
C} T \{m} ona: m")'— (x_sz z —00 m +o00
ol 3 + +
L U U
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